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对政协秦皇岛市第十四届委员会
第三次会议第143229号提案的答复
彭铁虎委员：
您提出的关于“大力发展航空业助推国际一流旅游城市建设”的提案收悉，现答复如下：

收到提案后，我局高度重视，多次召开专题会议分析研究解决办法，局主要领导亲自带队赴航空公司就恢复航线与相关航空公司领导进行沟通洽商，市领导几次召开专题调度会分析研究解决方案，大力推进我市航空业高质量发展，力争较短时间内各项运输指标恢复疫情前水平。现将相关情况报告如下：
一、建立高层次组织领导体系和地企沟通协调机制相关情况

通过积极沟通协调，为充分发挥河北机场集团在航线、人力等方面资源优势，促进我市民航业高质量发展，8月14日，我市与河北机场管理集团有限公司签署了《战略合作协议》，双方将在完善航线网络布局、推动“航空+”产业发展、优化机场地面交通、提高运营保障能力等方面开展深度合作。《战略合作协议》明确了建立沟通会商机制，秦皇岛市、河北机场集团双方领导通过常态化交流互访，研究重大合作事项, 推动双方全面战略合作不断深化。双方组成工作专班， 推动落实重点工作，定期通报相关工作情况，协调解决难点问题。
二、财政补贴资金情况
5月8日，市主要领导听取了北戴河机场航线航班运营情况汇报，针对疫情期间航线补贴资金到位率仅有55%，拖欠航空公司较多的情况，明确了今年补贴资金保障事宜。今年市财政在今年航线补贴资金5000万元基础上再追加3000万元，保证今年航线补贴资金8000万元足额到位，在保障恢复和新开航线所需基础上，解决部分历史欠款，争取利用2-3年时间欠款全部还清。关于建立机场财政补贴弹性机制，我局也将积极向市财政提出建议，适度增加补贴数额。

三、关于机场二期扩建工程

今年2月21日，民航华北地区管理局下发了《关于秦皇岛北戴河机场总体规划的批复》（民航华北函〔2023〕62号），对北戴河机场总体规划进行了批复。该规划是统筹和引领北戴河机场建设发展和配置机场内外部空间资源、近期建设和控制远期发展的依据，具有里程碑式的重要意义。

为加快北戴河机场二期建设前期各项审批，市政府已成立专班推进机场改扩建工作。今年5月开始，我局已开展可行性研究报告编制工作，同步开展社会风险稳定评估、项目选址意见书、土地预审等20多项相关评价工作，争取2024年完成可行性研究报告审批，并落实民航发展基金补助额度，争取2025年年底前完成项目相关前期审批工作。届时，根据市政府要求和北戴河机场经营发展需要，适时启动项目建设。
关于鼓励性优惠政策

为更好发挥财政资金引导作用，提高资金使用效益，我局印发了《航线补贴资金管理使用办法》，该办法明确了使用范围、补贴标准、申请与拨付等相关内容。此鼓励政策极大的调动了航空公司、旅行社等参与我市航空旅游市场开发的积极性和主动性，为我市旅游市场发展提供了政策支持。

关于塑造特色机场
民航华北地区管理局下发的《关于秦皇岛北戴河机场总体规划的批复》，定位秦皇岛北戴河机场为国际、中型机场。机场二期改扩建完成后，T1 航站楼为国际航站楼，新建3万平方米的T2 航站楼作为国内航站楼使用，跑道向西延长600米达到3200米，成为我省唯一一个飞行区等级达到4E的中型机场。机位数25个，其中10个通航机位用作短途运输、低空游览、飞行培训、通航作业等，消防等级8级，服务保障能力进一步提升。届时，将充分发挥正式口岸优势，在开通国际航线的同时，承接公务机外溢需求，打造公务机基地机场，不断提升城市竞争力和影响力，加快国际一流旅游城市和沿海经济带建设，成为新时代高质量发展的重大示范项目。

开展多维度的宣传推介行为

今年以来已开展多种形式的营销推广活动，尤其进入暑运以来，我们联合携程旅行推出了“从家飞-发现河北之美”大型网上秦皇岛专场直播活动，邀请机票主播推介航线，推出直播专享航线秒杀直减、直播专享立减优惠券、直播专享出行大礼包等多项优惠措施。此活动是在常态化营销的基础上采取了互联网的形式，不仅提高了航线的知名度和影响力，也多角度、多形式的推介了我市旅游资源，实现了双赢。
下一步，我们还将采取腾讯公众平台广告服务，对航线航班进行宣传推介，提升航线的知名度，拓宽市场辐射范围。
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