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对秦皇岛市第十五届人民代表大会

第四次会议第36号建议的答复

未淑云代表：

您提出的关于“实施农村乡路改造”的建议收悉，现答复如下：

农村公路是指纳入农村公路规划，并按照公路工程技术标准修建的县道、乡道、村道及其附属设施。省级交通运输部门负责对纳入统计年报里程的农村公路给予资金补助。市级交通运输部门负责本行政区域内农村公路养护管理工作的监督和指导。县级人民政府是本行政区域农村公路工作的责任主体，负责组织乡镇人民政府和有关部门做好农村公路工作。农村公路工作应当纳入政府工作目标。县级人民政府交通运输主管部门具体负责县道的建设、管理和养护。乡镇人民政府具体负责乡道、村道的建设、管理和养护。村民委员会在乡镇人民政府的指导下，协助做好村道的建设、管理和养护等相关工作。
农村公路的建设养护的责任主体都是各级政府，申报省级补助资金改造乡、村道路，应先由各乡镇政府提出项目要求，由县级交通运输部门协助乡镇政府做出项目可行性研究报告，同时地方政府出具项目国土部门意见、环境评价报告、政府自筹资金承诺。地方自筹资金不到位也是制约建设规模的主要因素，交通部门的职责是行业指导和技术服务。
“十四五”期间，我局深入贯彻落实习近平总书记“建好、管好、护好、运营好”农村公路重要指示，践行以人民为中心的发展思想，紧紧围绕实施乡村振兴战略和统筹城乡发展，将农村公路建设纳入民生实事范畴，注重统筹农村交通路网和乡村振兴一体布局规划、一体建设发展，在路网布局上向农业产业功能区倾斜，实现各村镇与旅游资源、优势产业和特色村庄等有效串联，推动形成“交通＋特色产业”“交通＋公共服务”的发展格局，充分发挥出“四好农村路”的硬件支撑作用。三年累计争取省级以上补助资金约3亿元，大力实施农村公路建设。2021、2022年完成建设改造农村公路522.3公里、350.1公里，2022年我市农村公路建设在全省四好农村路评比中取得全省第一的好成绩。2023年上半年已完成建设改造农村公路251.3公里，有效提升了农村公路的建设水平，为广大人民群众出行提供安全保障。
全面提升农村公路“路长制”建设水平，深化管养体制改革，努力为群众打造安全畅通、和谐稳定的农村公路交通环境。农村公路列养率达到100%。路长制体系全面建立。县、乡两级政府均设置了养护机构。日常养护资金、养护工程资金、管养机构和管养人员资金基本纳入财政预算。田路分家、宅路分家工作全面推进，路域环境明显改善。爱路护路的乡规民约基本普及。

2022年底，我市“四好农村路”通车里程达7515.767公里，已成为带活农村经济、繁荣农村事业的重要交通设施，成为百姓一条条幸福路、致富路。一路通则百业兴，铺就好乡村道路，能为乡村振兴步入快车道创造有利条件。
按照“县道县管、乡村道乡管”的原则，县区和乡镇政府应充分发挥责任主体作用，加大财政资金对农村公路建设的投入力度，区别轻重缓急，做好中长期发展规划和年度建设计划，有序推动农村公路建设逐年改造提升，补齐弱项和短板。我市出台了《秦皇岛市农村公路养护体制改革实施方案》《秦皇岛市“四好农村路”绩效考核管理办法（试行）》进一步明确县区政府主体责任，积极协调县区政府落实主体责任加大对农村公路建设、养护投资力度，提升农村公路上档升级，更好的服务地方经济。全面建设好农村公路，加快推进农村公路提档升级。在经济较好的县区，对新建村道采用路面宽度不低于5米进行设计；对经济条件落后的县区，仍采用3.5米路面宽度的新建村道，按照规范要求增设错车平台设计，保障车辆通行安全。
今后，我局将继续积极与县区部门沟通协调，争取将县区提供的农村公路建设改造规划项目列入农村公路路网规划，争取省级交通运输部门的补助资金，为我市农村公路建设服务，为农民群众出行提供安全畅通的交通运输条件。

最后，衷心感谢您对农村公路建设工作的关心和支持，希望今后多提宝贵意见。
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