是否同意公开：是

办理结果： A

案字〔2019〕32号

对政协秦皇岛市第十三届委员会

第三次会议第133067号提案的答复
民进市委：

贵单位提出的关于以打造全域高质量对外交通系统为抓手 积极融入京津冀协同发展的建议收悉，现将提案中涉及我局工作答复如下：

一、提升公共交通便捷化

2014年公交公司回归国有后，市委、市政府大力发展城市公共交通，提升公交服务水平。近年来新开通常规线路29条、小区微循环线路9条，调整、延伸线路27条，延时运营线路17条；目前，城市建成区公交站点500米覆盖率达到95%以上，基本实现了城市居民区公交线路“全覆盖”。旅游旺季开通北戴河旅游观光巴士、海滨汽车站到老龙头等旅游公交线路6条，方便游客差异化出行。
按照国家绿色出行要求，市政府将公共交通建设作为重要考虑因素，对路权分配问题进行了深入研究，合理设置了道路横断面，预留了公交站点、增设了公交港湾，在河北大街修建、改造过程中，会同建设局、交警支队，设置了公交专用道，取得了较好的效果。下一步，我们将加大沟通协调力度，在项目谋划、修建过程中，优先考虑公交设施及公交专用通道建设，有条件的道路，全部设置公交专用道，为大力发展公共交通夯实基础。

目前公交公司已建成了“三大平台，两个中心，一套系统” 的智能公交调度管理信息系统，并接入至北戴河交通应急指挥中心系统。建设完成公交候车亭112座，电子站牌159个，电子站牌除具备公交站牌最基本的线路信息显示功能外，还具备语音报站、进站车辆位置信息显示、实时视频监控、远程发布广告功能，未来还将逐步实现充电、提供WIFI等服务。积极推广应用手机支付、电子支付等新兴便民乘车业务，在全省率先实现手机二维码移动支付，“车来了”手机APP和公交微信公众号上线运行，实现了公交线路、到站信息及周边景点、服务设施实时查询，实现“掐点乘公交”，人居出行幸福品质大幅提升。

今年我局为落实《秦皇岛市创建河北省优先发展公共交通示范城市实施方案》，制定了《深化公共交通示范城市创建工作实施方案》，全面落实国家、省优先发展公共交通战略，以公共交通为主体的现代化可持续发展城市交通为构成模式，以设施更完善、运营更安全、保障更有力、服务更优质、管理更规范的公共交通体系为具体目标，重点实施场站建设工程、智能交通工程、绿色交通发展工程、平安公交建设工程等“四大工程”，至2020年达到创城指标，即：公共交通站点500米半径覆盖率100%、公共汽电车进场率100%、交通一卡通使用率达到50%以上。下步将按照河北省优先发展公共交通示范城市创建要求，结合我市旅游特点，依托互联网＋交通，探索定制公交模式和以大站快车形式，开通串联市区组团间公交线路。

二、加强交通路网衔接

“十三五”是我市深入实施生态立市、产业强市、开放兴市、文明铸市发展战略，加快建设新时代沿海强市、美丽港城和国际化城市的重要时期，也是全面推进秦皇岛市综合交通运输体系建设的战略机遇期。“十三五”末期将实现高速公路县县通，三级公路乡乡通，硬化路面村村通（规模自然村），普通干线连接县城及重点镇，通达重要的产业基地、交通枢纽，覆盖重点旅游景区，中心城区域各县（区）、相邻县之间实现一级及以上公路连接，全面打通与周边省市之间干线公路的“断头路”和“瓶颈路”。

一是着力推进高速公路建设。加快推进京秦高速北戴河新区支线和秦唐高速公路秦皇岛段项目前期工作，确保2019年年底前具备开工条件，力争2021年完工。同时，协助省厅开展京秦高速公路秦皇岛段开工建设。二是加快完善干线公路网络。根据《河北省普通干线公路网布局规划（2013-2030年）》，规划秦皇岛市域普通干线公路网形成“一环、六纵、七横、五联”布局形态，“十三五”期间我局已建成兴凯湖路南延工程、沿海公路石河桥至冀辽界段改建工程、沿海公路北戴河至昌黄路段和昌黄路至团林段改建工程、北戴河机场公路；正在加快102国道市区绕城改建工程、沿海公路团林至秦唐界段项目建设，力争2020年底前建成通车。三是疏解北戴河暑期交通项目全面推进。沿海路连接线，2018年底前建成；国道205线连接线，已于2018年9月全面开工，计划2019年12月底前建成通车。崔各庄环岛交通分流互通立交1处，于2018年10月全面开工建设，现已全面完工。四是全面推进旅游公路建设，今年建设温泉小镇道路、沙河旅游路、冰塘峪旅游路、祖山东环路、长寿山旅游路、首秦园区北物流路等6条旅游公路建设。
三、强化北戴河机场作用

秦皇岛北戴河机场整体等级为4C级，可为C类飞机提供备降准备。2018年北戴河机场旅客吞吐量为41.4万人次，2019年旅客吞吐量预计可达47万人次。对标国内外先进国际机场方面，与牡丹江海浪国际机场缔结友好合作机场，双方管理人员开展交流学习3批次。机场通过开展英语口语、服务技能和民航礼仪等培训，进一步提升一线服务人员的国际化服务水平。全年共完成外训43项，128人次；内训26项，2136人次。

一是积极推进北戴河机场改扩建工程。为加快国际航空口岸正式开放，满足国际机场功能需求和旅客吞吐量快速增长的需要，谋划实施北戴河机场改扩建工程，按目标年2030年旅客吞吐量达到300万人次设计，跑道向西延长600米，总长度达到3200米，机场飞行区等级达到4E，新建航站楼2.5万平方米，配套建设消防、供油等其他保障设施。目前，北戴河机场改扩建工程正在推进前期审批，积极协调民航华北地区管理局开展机场总体规划编制及评审工作，力争年内完成总体规划调整，之后开展机场预可研、可研、飞行程序设计、初步设计、施工招标等审批工作。

二是不断提升机场综合服务保障能力。北戴河机场在现有沿海高速与周边机场快速连接的基础上正在积极谋划建设秦唐高速，我市市民去北戴河机场有沿海高速和机场快速路双通道可供选择。去年以来，航站区大力实施亮化、美化、绿化“三化”工程，改造提升候机厅、贵宾室等场所，突出历史文化、滨海城市特色，科学规划候机楼商品出售区，丰富零售商品及农副产品种类，创造良好的营商环境。北戴河机场现有两个停车场，大停车场有停车位186个，贵宾停车场有停车位32个，共有车位218个，可满足秦皇岛北戴河机场日常停车需求。北戴河机场综合保障服务中心已完成临建搭设及场地清表工作，正在积极协调昌黎县加快推进项目建设报审工作，力争年内完成，明年投入使用。

三是积极培育开发国际旅游包机航线。北戴河机场已列入《国家口岸发展“十三五”规划》，为满足北戴河机场正式口岸开放标准，根据市场调研和临时口岸开放实际，加大国际航班引进力度，利用航线补贴政策优势，吸引和鼓励国内外航空公司开辟更多的国际旅游包机航线。先后与韩国真航空、俄罗斯雅库特航空、越南捷星太平洋航空、柬埔寨澜湄航线等国际航空公司开展深入合作，先后开通韩国清州、俄罗斯雅库茨克、俄罗斯布拉戈维申斯克、越南岘港、柬埔寨暹粒等国际旅游包机航线，切实提高国际旅客吞吐量。今年在稳定传统俄罗斯远东航空客源市场的基础上，积极拓展开发俄罗斯、蒙古及东南亚泰国、越南、柬埔寨等新的航空客源市场。今年2-4月份开通的柬埔寨暹粒旅游包机航线已完成国际旅客吞吐量4884人次。7月份以来，俄罗斯伊尔库茨克、哈巴罗夫斯克、雅库茨克、柬埔寨暹粒等国际包机航线陆续开通。今年国际旅游包机通航城市数量和旅客吞吐量均将创历史新高，全年争取实现国际旅客吞吐量2万人次。

感谢贵单位对交通运输工作的关心和支持，同时希望贵单位一如既往地支持我们的工作。

2019年9月10日

签发领导：张乃贞

联系人及电话：王健   3292024

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会。
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