《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法》

起草说明

一、《办法》起草背景

互联网租赁自行车是分时租赁营运非机动车，是城市绿色交通系统的组成部分，是方便公众短距离出行和公共交通接驳换乘的交通服务方式，是分享经济的典型业态。近年来，我省互联网租赁自行车快速发展，各地市先后出台管理办法，在更好地满足公众出行需求、有效解决城市交通出行“最后一公里”问题、缓解城市交通拥堵、构建绿色出行体系等方面发挥了积极作用。

我市2018年出台的《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法（试行）》有效期届满，为优化城市客运管理体制机制，推动建立规范经营、秩序良好、服务优质的管理体系，结合行业发展趋势，在原《办法》基础上，我局起草了《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法》。

二、《办法》指导思想、编制思路和主要内容

制定《办法》的主要依据是《中华人民共和国道路交通安全法》《河北省电动自行车管理条例》、交通运输部等10部门联合出台《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》（简称《指导意见》）《交通运输部运输服务司司长徐亚华的政策解读》《秦皇岛市市容管理条例》及其他相关法律法规、文件。

本次制订的《办法》共十四条。

三、《办法》编制过程

（一）起草《办法》征求意见稿。2022年4月市交通运输公共服务中心参照原《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法（试行）》，结合新业态发展趋势着手编制《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法》。《办法》编制工作启动后，局领导多次召开会议，组织相关部门对重新起草的《办法》进行研究、修改，通过《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法（征求意见稿）》。2022年11月16日，我局向各县区人民政府、开发区管委、北戴河新区管委及各市直有关部门发函征求修改意见，并在政府网站发布关于公开征求《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法（征求意见稿）》意见的公告，面向社会公开征求意见。2022年11月17日，我科会同公共服务中心组织互联网租赁自行车企业和巡游出租车公司及从业人员代表于瑞通驾校二楼会议室召开座谈会公开征求对《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法（征求意见稿）》的意见建议。

（二）《办法》征求意见反馈问题。自我局公开征求《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法（征求意见稿）》意见以来，共收到反馈意见11份、各县区及有关部门反馈意见函14份。反馈意见中，各县区及有关部门主要是对机构调整以来职能划分问题提出修改意见，互联网租赁自行车运营企业对提交申报材料、共管账户、投放数量等问题提出修改意见，出租车企业、从业人员及部分社会群众对互联网租赁电驱动自行车写入管理办法提出反对意见。综合收到的反馈意见，我局对《办法》作出修改，并将修改后的《办法》进行社会稳定风险评估。

（三）《办法》社会稳定风险评估。2022年底我局委托第三方开始对《办法》进行社会稳定风险评估。2023年7月5日，第三方评估公司经过充分准备，根据对调查和征求意见对象反馈、调查问卷、座谈会等情况综合分析，向我局提供了《社会稳定风险评估报告》。《报告》显示拟出台《办法》的初始社会稳定风险等级为“低风险”。

（四）召开立听证会。为广泛听取社会各界的意见和建议，根据《秦皇岛市人民政府重大行政决策程序暂行规定》有关工作要求，市交通运输局于9月27日上午召开《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法》听证会。听证会确认参加人共有65人，实际到会共57人，符合相关规定。整个听证会历时一个半小时。听证会上气氛热烈，听证参加人发言踊跃，围绕听证内容提出了一些有参考价值的意见和建议，取得了较好的法律效果和社会效果。会后市交通局迅速组织相关部门研讨听证会上收集意见建议，确定代表答复意见，发送听证会答复意见函12份。

（五）召开局党组会集体讨论研究。2023年11月8日局党组会，局党组和相关处室负责人集体研究了《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法》，建议参考其他地市办法，结合我市部分城区已由城管局负责互联网租赁自行车日常管理工作的实际情况，建议在职责分工中加以明确。12月1日，局主要负责人召集相关处室负责人召开专题会议，采纳党组会提出的意见，按我市实际情况，明确职责分工。2024年3月11日，局党组会研究原则同意《秦皇岛市互联网租赁自行车管理办法》并形成送审稿，并将送审稿报请市政府按程序印发。



